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4. Egyenaram, Ohm-térvény

1038. Mekkora toltés halad 4t a vezetd keresztmetszetén 1 nap alatt, ha a vezet6ben 2 A dram
folyik? (172 800 C)

1039. Hany elektron halad 4t a vezet§ keresztmetszetén 1 s alatt 4,8 A erGsségd egyendramban?
(3.1019)

1040. Mekkora sebességgel haladnak az elektronok egy 2 mm? keresztmetszet( fémhuzalban, ha
028 db
m’

avezetésben részt vevd elektronok siirisége 51 és a vezetSben 3,2 A erdsségi dram folyik?
(0,2 mmy/s)

’

1041. Mekkora dram folyik egy 0,5 mm atmérdjd fémhuzalban, ha benne az elektronok O,IES2
itlagos sebességgel haladnak, és a vezetGelektronok sdrisége 2:10% —d%?
cm (0,628 A)

1042. Egy drameldgazasi pontban 6t vezeték fut 6ssze. Az egyes dgakban elhelyezett drammérék
kozil kettd 2,5 A és 3 A a csomépont felé irdnyulé aramot mutat. A msik két miszeren kifelé
irdnyul6 1-1 A aramot olvasunk le.

Mekkora dramot mér az 6todik mészer? (3,5 A; kifelé)

1043. Valamely izomrész ingerléséhez 4107 s-ig tart6 4:107 A erdsségti dram szitkséges.

a) Hany darab egy vegyértékd ionnak felel meg az ingerléshez felhasznalt toltés? (1013)
b) Mekkora fesziiltségre tolt fel ekkora toliés egy 1 pF-os kondenzatort? (1,6V)
1044. Egy dramforrds 5 6ran 4t 10 A dramot szolgaltat. Hany coulomb toltés haladt 4t az
aramforrds dramkorén? (1,8105C)
1045. 50 A'h toltést akkumuldtort 12 A erdsségli arammal terhelink. Mennyi ideig folyhat az
dram? (4,166 h)
1046. Gombakkumuldtor toltése 0,1 A-h. Mennyi ideig {izemel a zsebradiéban, ha 5 mA dramot
ad?

(20 6ra)
1047. Mekkora az ellendlldsa annak a vezetének, amelyen a fesziiltség 30 V és hatdsdra 0,2 A
aram folyik. (150 Q)
Mekkora dram folyna, ha a fesziiltség 50 V-ra vdltozna? (0,33 A)

1048. Mekkora fesziiltség mérhet6 egy 0,15 kQ ellendlldson, ha az dram 50 mA? (7,5V)
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© 1049. Mekkordnak kell vilasztanunk a rézhuzal 4tmér6jét ahhoz, hogy a fesziltségesés 1 km
hosszii huzalon 1 A esetén se legyen nagyobb mint 10 V? (1,47 mm = 1,5 mm)

1050. Egy fémben a vezetelektronok szima kébméterenként 8,4-10%°, Ha ebbdl a fémb] készalt

100 m hosszd huzalra 9,4 V fesziiltségfi, elhanyagolhatd belss ellendlldsd telepet kapcsolunk, akkor

az elektronok dtlagosan 4107 -I;—l sebességgel haladnak a telep pozitiv sarka felé.

a) Mekkora az dramerGsség és a huzal keresztmetszetének hdnyadosa (dramsiirdség)?
(5,376:10% A/m?)

b) Mekkora az adott fém fajlagos ellendlldsa? (1,748102 Q - m)

1051. Maximum mekkora dtmérGjd rézhuzalt kell hasznilnunk egy 50 Q ellendlldsd fogyaszté
bekotéséhez, ha a fogyaszté 200 V-os fesziltségforristdl 20 m-re van és a huzalon megengedett

SRS o
legnagyobb fesziltségesés 4 V és 0,017 B, fajlagos ellendlldsa? (0,92 mm)

£1052. A és B pontok kozott kétvezetékes, 800 Q ellendllsi hir-
ko216 vonal mikadik. AB=40 km. 4-t61 mekkora tavolsdgra tortént

A
a rovidzarlat, ha a voltmérg 10 V fesziltséget, az drammér6 40 |
mA-t mutat? - (12,5 km) T
A
et
1053. Egy tivbeszélokibel vezetékpirja zirlatos. A kdbel 1 mm 4tmé-

i Q- mm? . P W S e
16jd, 0,0175 — — fajlagos ellendlldsd rézhuzalbol készilt. Egy
Csatlakozdsi ponton 6 V fesziltség mellett 2,4 A-es dramot mériink. l =)

Mekkora tavolsigra van a zirlat helye a mérési ponttol? (56,07 m)

(

5. Ered6 ellenallas

N 2 oL
1054. Mekkora a 35 km hosszd, 2 cm? keresztmetszetd, 0,026 g—;ﬂ fajlagos ellendlldsd
aluminiumkébel egyetlen erének ellendlldsa? (4,55 Q)

1055. Mekkora annak az dramkornek az ellendllisa, amelyben egy 9,5 €-0s izz6t, egy 12 Q-0s

2
5 Q-mm® .. Lins
toléellendlldst és 4 m hosszd 0,4 mm? keresztmetszetd, 0,017 =——— fajlagos ellendlldsd réz-

huzalt kotottink sorba? (21,67Q)

1056. A 0,8 mm Atmérdjii konstantdnhuzalbdl 24 Q -os ellendlldst akarunk késziteni.

—
2 glm fajlagos ellendlldsd huzal hossza? (24,11 m)

Mekkora legyen a 0,5
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1057. Két kor keresztmetszetdi, egyenld hosszd és azonos anyagii vezetShuzal ellenilldsanak
ardnya 1:2.
Melyik vezet§ nehezebb és hanyszor? (A kétszeres ellenallasi huzal keresztmetszete

fele akkora, igy a silya is fele akkora)

1058. Mennyi a 10 N silyi 0,8 mm? keresztmetszetd, 1,7-10"° Q-m fajlagos ellendlldst vorosréz
huzal ellendllasa? (2,98 Q)

I
1059. 10 g tomegii vezeték ellenalldsa 100 Q. A réz fajlagos ellendllisa 0,017 9-—}%@* »a1éz
strlsége 8,9 _kgg
dm

7 oz

Milyen keresztmetszetd és milyen hosszd a vezeték? (1,37:10"2 mm?; 81,16 m)

1060. Hinyszorosira né egy 2 mm vastag huzal ellendllasa, ha tomegét megtartva 1 mm vastag-
sAglra hizzdk ki? (R,=16R,)

1061. Egy 80 cm hosszi egyenletes keresztmetszeti homogén anyageloszldsi vezetd ellendllisa
50 Q. A vezetdt kettévagjuk a felénél, és az igy kapott darabokat parhuzamosan kapcsoljuk.
Mekkora lesz az eredd ellenallas? (12,5 Q)

1062. Hiny egyenl6 részre kell vigni 36 Q ellendlldsd huzalt, hogy azokat parhuzamosan
kapcsolva 1Q legyen az ered§ ellendllasuk? ©6)

1063. Mekkora az 4bran lathatd rendszer eredé ellendl-

lisa? ®3) aedin ol e

":I@Mekkora az R ellendllds, ha R,= 10 Q, R,= 25 Q,
Ry=30Q és a rendszer eredd ellendllisa 15 Q?

(R=10 Q)
129
1065. Mekkora az dbrdn ldthat6 rendszer eredd ellendl- e &W -
Jdsa? (210) A 8
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1066. Drétokbs! késziilt hiromszog oldalainak ellendlldsa c
1Q, 2 Q, 3 Q. Mekkora az eredd ellenallis AB, AC és BC kozott?
(RAC= 5/6 Q; RBC= 4/3 Q; RBA= 3/2 Q) 12 29
A oV B

1067. R ellendlldsti / hosszisigi huzalbél levigunk egy darabkat és azt a maradék drétszalhoz
hosszaban hozzaforrasztjuk. A drotszal homogén, dlland6 keresztmetszetd €s szigeteletlen.

Mekkora a levagott darab ellenallisa, ha a kapott vezeték ellendllisa 2,

2 (R=1/3R)
1068. Az 4bra szerinti kapcsolisban a Wheatstone-hid csiszkdja <
a D ponton all, amely az 4-t61 40 cm. A € és D pontok kozott nincs A .
fesziltség. /
Mekkora az ismeretlen ellendllds, ha az dbrabeli R értéke 3,6 Q L ly
és a huzal 1 m hosszi? 9 (2,4 Q) A[ 5 | B
Sy
'\ 106%9’Mekkora az 4brdn lathatd rendszer ered§ ellendllasa? 8
~—— (1,44 Q) . 4
29
12 10 10
Ac—se B

1070. Mekkora az 4brin lathat6 rendszer ered§ ellenalldsa?

(5/11R)
R
1071. Az dbrédn lathato félkor alaki ellendllasok mindegyike
100 Q nagysagu. Hogyan fiigg az A és B pontok kozotti ellendllds
a rovidrezaré cstiszka o sz0gétcl? R 201(: Q. ¥ & o N

1072. Az abran lathat6 kor alaki ellendllds félkorivének ellenal-

lasa 360 Q. Hogyan fiigg az A és B pontok kozotti ellendllds a
rovidrezar6 csiszka o sz6gétdl? [ B 729; Q. Cwerel) ] A .
T
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1073. Az 4brdn lathaté vezetSkor dllandé keresztmetszetd huzalbol
készilt. A két dtellenes pontja kozott R ellendllist mérink.

Mekkora ellendlldst mutat a miiszer, ha az ellendlldsmér6 egyik érint-
kez6jét az egyik pontban rogzitjiik, a mésikat pedig az dtellenes ponthoz
képest egy negyed korivayivel eltoljuk? (0,75 R)

1074. Rz~ Ry~ 100 Q , Rey= Reg= 200 Q. Mekkora az ered§
ellendllds az dbran lathaté kapcsoldsban? & .
(145,8 Q) °

1075. 3L hossziisagi egyenletes keresztmetszeti és vezetSképességil '
fémhuzalt a harmadoldsi pontokban derékszogben meghajlitunk. A °‘—E'T—
Hol kell ehhez kapesolni az I hosszisdgd, ugyanebbdl az anyaghél } L
levagott vezet6t, hogy az A és B végek kozott mérhet6 ellenallds Lol
megegyezzék egyetlen L hossziisagi vezet§ ellendllisival, ha az illesz-
tett vezetd parhuzamos a harmadolt vezetS kozéprészével? -

«=3-D

1076. Egyenletes keresztmetszetif és anyageloszlast huzal ellendlldsa R. A vezeték %-ed részét

visszahajtjuk, majd a visszahajtott részt a végétdl szamitott %-ﬁban ismét visszahajtjuk. Minden

szakasz ki van feszitve, a vezetékszakaszok szigeteletlenek és egymdshoz simulnak.

Mekkora az igy kapott vezeték ellenalldsa, ha R = 100 Q? (40,47 Q)
1077. Mekkora az 4brdn lithaté rendszer eredd ellendlldsa? (0:9)
Eﬁ
Ao m
1078. Mekkora az dbrin lithat6 rendszer ered ellendlldsa? (R/9)
A R R R R R R R R R 5
1079. Mekkora az dbrédn ldthaté rendszer eredd ellendlldsa? (2 R)
3
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1080. Mekkora a fogyasztok eredd ellendlldsa az 4 és B pontok
kozott az dbra szerinti kapcsoldsban? 19Q)

1081. Az A é B pontok kozott a fesziltség 18 V, az eredd
ellendllds 5 Q.
a) Mekkora aram folyik 4t a 2 Q-os ellenalldson? (3,6 A) 22 [52 w | .0

b) Mekkora az R, ellendlldsa? (10:Q) =1+ -—_ o
*1082. Egy félkor alakd, 180 Q-os toldellendllas felénél B-vel -

jelolt ledgazds van. Az A pont koriil elforgathatd, két egymasra R, 309
merdleges, egyittmozgd kapcsolokar egyik 4ga 20 Q, a mésik

aga 10 Q ecllenallasd. Aq,QQ' B

a) A merdleges 4gakbél 4llo kapcsolokar mely dllasindl lesz az o

AB pontok kozotti ellenallas maximalis? (=40°) 2

b) Mekkora ez az ellendllds? (30 Q) 90 R

1083. 6 db 1 Q-o0s ellenallasbol mint élekbdl tetraédert dllitunk oOssze. Mekkora ellenallast
mérhetiink két csics kozott? (R/2=05 Q)

*1084. 12 db 1 Q-os ellenallishol mint élekbd! kockat allitunk ossze. Mekkora az eredd ellenallds
valamely él két végpontja kozott? T e 5
( 17 R=0,5833 Q)

*1085. 12 db 1 Q-os ellendllasbol mint élekbdl kockat allitunk ossze. Mekkora az eredd ellenallas
egy lap atlojanak két végpontja kozott? (0,75R=10,75 Q)

*1086. 12 db 1 Q-os ellenallasb6l mint élekbdl kockat Allitunk 6ssze. Mekkora az eredd ellendllds
egy testatlo két végpontja kozott? (% R=0,8333 Q)

*1087. Egy dramkor ,delta” kapesoldsban tartalmazza r), r,, 75
ellendlldsokat. Szamitsuk ki azokat az R}, R,, R; cllendllisokat,
melyeket ,csillag” kapcsoldsba elrendezve az elobbivel egyenér-
tékid kapcsolast kapunk, azaz barmely két pont AB, BC vagy AC
kozott mindkét esetben ugyanaz az ellenallds!

o
1)ty Birg
= 273

% ri -t Firg

ey, 105

1
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, L 1099. A vizolt aramkérben az R ellendlldsok 1 Q értékiek. Ha L E
6. Egyszeru aramkorok a K kapcsolot bekapcesoljuk, a telepen atfoly6 aram 25%-kal megnd. R
Mekkora a telep belsé ellendllasa? . 0,5 Q) &

“1100. Egy nagy belsé ellendllast aramforrds fesziltségét a 40 kQ cllendlldsi fesziiltségmérd

}088: IY[ekkora kilsé ellendllds mellett folyik 0,1 A dram egy 1,5 V belsé fesziiltségii elem 8 Venak, a 10 kQ ellendlldsi fesziltségmérd 6 V-nak méri.
dramkorében, ha Ry=0,5 Q? (14,5 Q) a) Mekkora a belsé ellendllds? (5000 Q)
b) Mekkora a belsé fesziiltség? (CAY)
"1089. Mekkora a 2 V bels§ fesziltségd (elektromotoros erejt) elem belsé ellenalldsa, ha a
sarkaihoz kotott, 1,14 Q ellendlldsi vezetékben 0,5 A dram folyik? (2,86 Q) 1101. Egy vezet ellendlldsa szaraz dllapotban 12 kQ, nedves allapotban 1,5 kQ. A két esetben
az ellenallason foly6 dram 3 mA, ill. 10 mA.
= 1090. 12 V-os telepre kapcsolt 15 Q ellendlldst fogyasztén 0,75 A dram folyik. Mennyi a telep a) Mekkora 4 felhasznalt dramforris belsg ellendlldsa? (3000 Q)
belsd ellendllasa és bels6 fesziltségescse? (190,75V) b) Mekkora az dramforris belsé fesziltsége? 45V)

1102. Allapitsuk meg egy orséra csévélt, zomdncozott rézhuzal hosszdt és dtmérdjét, ha 2,5 A dtfolyé

1091. Adottﬂkét’ teleP és egy el%er}zillés. U= 1,9V, Up=1,1V, Ry, = 0,1 Q, R,»,=0,8 Q, R=10 Q. aram esetén a kivezetések kozott 10 V fesziiltség van! A huzal tomege szigetelés nélkil 80 dkg, fajlagos
Mekkora feszilltség esik az ellendllason a kulonbozo kapcsolasoknal’ s g

(1,88V;1,01V;2,75V;0,375V; 1,87 V; 1,79 V) ellendlldsa 0,017 S ésa sﬁn’fsége 8,9 10° % (145,43 m; 0,8871 mm)

# 1103. Az 1,2 Q bels6 ellenalldsi telepre 1,2 m hosszi, egyenletes keresztmetszetd krémnikkel

o,
1092. Hany méter hosszi 0,6 mm atméréjd, 1,1 S-nm. fajlagos ellenallasi kromnikkel huzal . =% 7 5 S
m huzalt kapcsolunk. Az dramerdsség 1,5 A. Ezutdn egy 3,6 m hosszi darabot kotiink a telepre

sziikséges 220 V-os f6z6lap készitéséhez, ha benne 5,5 A dram folyhat? (10,27 m) ugyanebbol a huzalbél, az dramerdsséget ekkor 0,8 A-nek mérjik. A krémnikkel fajlagos ellenalldsa
85107 Q- m.
1093. Egy akkumuldtor dramkorében 16 V kapocsfesziiltség esetén 2,4 A erésségd aram folyik, a) Hany mm” a huzal keresztmetszete? (1,092 mm?)
rovidzarasi drama 48 A. b) Mekkora a telep belsé fesziiltsége? (3,2V)
Mekkora az akkumlator belsé ellenallisa és belsé fesziltsége? (0,35 Q; 16,8V)
1104. 2 V belsé fesziiltségii (elektromotoros erejid) 0,04 Q bels() ellenallasi telep 1zzoldmp'u
g imoa o ” . B} } tapldl. A rézbdl készilt bekotd vezeték 4 m hosszi és 0,8 mm dtmérdjd és 0,017 Qﬂ fajlagos
1094. 6 V iiresjdrdsi feszilltségti 2 Q bels ellendlldsi dramforrasbél és tolellendllashol 4116
aramkorben 0,5 A aram folyik. ellenallasu. A kapocsfesziiltség 1,98 V.
Mekkora lesz az dramerdsség, ha a tol6ellendllds ellendllasat a felére csokkentjik? (0,857 A) Mekkora az izz6limpa ellendlldsa? (3,825 Q)

. . S 1105. R, kilsé ellenallds esetén az dgramkérben 7, 4 folyik, R, mellett Z,. Mekkora a tel
¢ 1095. Hangfrekvencids generdtor iresjiratban 5 V fesziiltséget ad, belsé ellendlldsa 1 kQ. g i e e R i B

(resjarasi fesziltsége és belsé ellenallasa? LI LR - R
Mekkora terhelés mellett csokken le a kapocsfesziiltség 20%-kal az tiresjdrdsihoz képest? (4 kQ) e e (Uo_ -2 (Rl Ry) Ry 1 1 2 ).)
it oo a: 6 fesziltségesés? IR R
1096. Egy telep belsé fesziiltsége (elektromotoros ercje) 2 V, belsd ellendlldsa 0,5 Q, az dram Weldeors 4 belig fosruscpeses ( bislhh———5— e 1 : )
0,25 A. Hatarozzuk meg a bels fesziiltségesést és a kiilsé ellenallast! (0,125V;7,5Q)
- 2 5 5 s s 4 1106. Egy telep kapocsfeszilltsége 15%-kal megndvekszik, ha a rikapesolt ellendllds a 2,5-szere-
1097. Egy kisérletezGnek voltmérdt, ismert R ellendlldst és galvinelemet adunk. Meg tudja-e sérend.
hatarozni az elem bels6 ellendlldsit, ha a galvanelem iiresjardsi fesziltsége (U,) ismert? Mekkora a telep resjardsi fesziltsége (elektromotoros ereje), ha a kapocsfesziilisége az clsé
(Ry=R(Uy/ Uk~ 1)) esetben 4 V volt? (5,11V)
1098. Mekkora a telep belsd fesziiltsége és belsé ellendllisa, ha 5 Q, majd 7 Q ellendlldst 1107. Egy telep bels6 ellendlldsa 1 Q, tiresjdrasi fesziltsége 11 V.
kotve ra 1 A, ill. 0,8 A dram folyik rajta? (8V;30Q) Hiny darab 40 Q-os ellendlldst kell egymdssal parhuzamosan kotve a telepre kapcsolni, hogy a

fédgban 1 A legyen az aramerdsség? (4)



152 VILLAMOSSAG

*1108. Egy 7 Q bels6 ellendlldst telepre ellendlldshuzalt kapcsolunk, és megmérjitk a kapocs-
fesziiltséget, valamint az dramerdsséget. Ezutdn a huzalt # darab egyenl6 részre vigjuk és ezeket
parhuzamosan kapcsolva a telepre kotjiik. A kapocsfesziiltség ekkor az el6bbinek 16%-a, az dram-
erdsség pedig négyszerese lesz.

a) Hany részre vagtuk a huzalt? (5)
b) Mennyi volt a huzal eredeti ellenillasa? (25 Q)

*1109. Egy telepet bels ellendlldsival egyez6 kiils6 ellendlldssal terheliink.

a) Hany szdzalékkal kell a kiils6 ellenalldst megvaltoztatni ahhoz, hogy a kapocsfesziltség 25%-kal
csokkenjen? (40%-kal kell csokkenteni)
b) Hany szdzalékkal kell az eredeti kiils ellenalldst megvaltoztatni, hogy a kiilsé ellendlldsra juté
teljesitmény 25%-kal csokkenjen? (200%-kal tobb vagy 66%-kal kevesebb)

1110. Hany darab 2 V bels6 fesziiliségd (elektromotoros erejii) 0,2 Q belsd ellenalldsd akkumu-
latort kell sorbakotniink, hogy 5 A mellett 110 V kapocsfeszilltség jojjon 1étre? (110)

1111A. Két egyenként 2 V bels6 fesziiltségi és 3 Q bels6 ellendlldsi elemet parhuzamosan vagy
sorosan kapcsolva mérhetiink nagyobb dramot az R, = 0,2 Q, R, =16 Q kiils6 ellendllasokon?
(R, ellenallason parhuzamos kapcsolasanal; R, ellenallison soros kapcsoldsnal)

1111B. Tobb azonos bels§ ellendlldsd, 9 V belsé fesziltségd telepet elészor sorosan, majd
parhuzamosan kapcsolva 16 Q ellendlldsi fogyasztéval terheliink. Mindkét kapesolds esetén a
fogyaszton 4tfoly6 dram 0,5 A.

a) Mekkora a telepek bels6 ellendlldsa? (16 Q)
b) Hany telepet kapcsoltunk ossze? (8)

e 1112. Egy f6z6lap futészala 20°C-on 76 Q.
Mekkora az ellendllds tizem kozben, ha az Gizemi hémérséklet 380°C és hémérsékleti

1
snvezdie o = 0.2501070 —
tényezdje o = 0,259 10 o (82,84 Q)

" 1113. Volframszdlas izz6 ellendllisa 20°C-on 35,8 Q. A szdl hémérsékleti tényezdje 4,6:10° L(‘ ;
120 V-os halozatra kapesolva az izzon 0,33 A dram folyik.

a) Mekkora az izzoszal hémérséklete? (2010,7 °eC)
b) Mekkora aram folyna a korben, ha kozben nem valtozna a hémérséklet? (3,3A)

7. Aramkorok

FE AR

/ \
O 11 14}.,)Hz’my darab 0,5 A fogyasztasi 12 Q ellenalldsii izz6lampat kell 220 V-os hilézatra kotni,
~hogy a névleges feszilltségiknek megfelelden vildgitsanak? (36 db)

1115. Azonos keresztmetszetd huzalbol késziilt négyzeten 10 A erdsségi ara-

mot vezetiink at.

Hogyan oszlik meg az aram a hirom 4g (a négyzet oldalai és az atlGja) kozott?
(4,14 A; 2,93 A)

Aramkorok 153

1116. Mekkora dramot jelez az R, belsé ellendlldsi mdszer az
dbra szerinti kapcsoldsban, ha R=5Q, R=10Q,R~=15Q,
R=20Q, R=25Q, U=45V 0,3 A) 7.

Mekkora az eredd ellenallas? (4,47 Q)

(I/IE 30 Q-os ellendlldsokbél 3-3 db-ot felhaszndlva kétféle kapcsoldst allitunk ossze gy, hogy

az ered ellendllis mindkét esetben kisebb 30 Q-nil.
a) Készitsiik el a két kapcsolds vazlatat, és szamitsuk ki az eredd ellendllisokat! (10 Q; 20 Q)
b) 240 V fesziiltségre kotve a kétféle kapcsoldst, mekkora az dramerdsség az egyes ellenalldsokon

az egyik és a masik esetben? (Mind 8 A)
(kettdn 4 A, egyen 8 A)
! 059 059

(1118, Szdmitsuk ki az izz6k kapcsain es6 fesziiltséget! o = = -
\ (3,44 V; 3,16 V) Q
S

1119. Az abra szerinti kapesoldsban az egyik drammérd I,=2 A erés-

ségi aramot jelez. Az drammérdk ellendlldsa elhanyagolhatd, a

fesziiltségmérdk ellenallasa ,végtelennek” tekinthetd!

Mit mutatnak a fesziiltségmérdk és a mésik daramméré?
(2A;8V;4YV)

1120. Az dbra szerinti kapcsoldsban a voltméré nem jelez fesziilt-
séget.

a) Mekkora az R, ellendllds? (40 Q)
b) Mennyi az eredg ellenllds, ha R,=24 Q? (12 Q)
c) Mekkora a féigban folyé dram erdssége, ha az 4 és B pontok
kozott a fesziiltésg 6 V? (0,5A)

Ry R

1121. Az dbran lithaté aramkorben hatdrozzuk meg minden

egyes ellendlldson az 4tfoly6 dramot és az egyes ellendlldsokra juté v, Ru Ry
fesziiltséget, ha az U;=300 V-os telep belsé ellendlldsa elhanyagol- K

haté, R,= R,= R;=100, Q R;=200 Q!

a) A K kapcsold nyitott dllasanal!
b) A kapcsol6 zdrva van!

(1 A; 100 V; 200 V)
I;=15A; U;= 150V
I,=075A; U,= 75V
I=0,754; Us= 75V
I;= 0,75A; Uz= 150V
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1122. Két darab egyenként U, = 1,5 V fesziiltségli és 1 Q belsS ellendllisi galvinelemet
osszekapcsolunk, s az igy kapott telepre 4 Q-os fogyasztot kapcsolunk.

Mekkora a fogyaszton az aram erdssége:

a) ha az elemeket sorba kapcsoljuk? 0,5 A)
b) ha parhuzamosan kapcsoljuk? 0,33 A)

. Egy 12 V fesziiltségt, elhanyagolhaté belsé ellendlldsid
re az dbra szerint kapcsolunk egy 2000 Q és egy 3000
Q ellendlldsi fogyasztot, valamint egy 2000 Q ellenalldsi feszilt- 20009
ségmérot.
a) Mckkora a 3000 Q-os fogyaszton atfolyé dram eréssége?

(3 mA)
b) Mekkora fesziiltséget jelez a miiszer? 3V

gy

v/_(« <l ™
(" 1124. Az dbra szerinti dramkor telepének feszilltsége U, = 1,2V,
5 6-cllendlldsa pedig 0,6 Q. Hatdrozzuk meg:

a) a telepen atfoly6 aramot; - (0,2 A);

b) a 0,4 Q-os cllendllds végei kozotti fesziltséget! (0,08V)

1125. Az dbra szerinti kapcsoldsban 7,=2 A. ©

a) Mekkora dramot jelez az I,-vel jeldlt mdszer? (4 A) m o
b) Mekkora dramot jelez az I-vel jelolt miszer? 6 A) ] Q

¢) Mekkora fesziiltséget jelez az U-val jelolt mdszer? 6o V)

1126.20 Q ellenillisi ampermérd mutatéjanak végkitérése 3 mA dramerdsséget jelent. A skilin
15 skalaosztds van.

a) Mekkora aramot jelent egy skalaosztds? (0,2 mA)
b) A midszerre 10 Q-os ellendllst kapcsolunk parhuzamosan. Mekkora a miszeren és a 10 Q-os

ellendlldson osszesen atfolyé dram erdssége, ha a mutatd 5 skalaosztast tér ki? (3 mA)
R\

1127. Mekkora dramerGsséget és fesziiltséget mutatnak a mdsze- T—

rek az dbra szerinti kapcsoldsban, ahol R=3 Q, R=2 Q R;=6 Q, = S

a telep belsd feszilltsége U, =6V, belsS ellendllisa 1 Q. 1 3 ’_)

a) A K kapcsol6 zart helyzetében? (BA;3V) b

b) A K kapesolé nyitott alldsaban? (2A;4V) ~ }__1
A
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1
~ ﬁi‘b %
( 1128. A vizlat szerinti kapcsolasban az ampermérén nem fo- Le 8%

ik aram.

a) Mekkora az R ellendllds értéke? ~ (4 Q)
b) Meckkora a féagban foly6 dram erdssége, ha a telep belsé
ellenallasa elhanyagolhat6? (2,5A)

1129. Az abrdn megadott kapcsoldsban az /; dramerGsséget
mérd miszer 2 A-t jelez. A miiszerek ellendlldsanak hatdsit ne
vegyiik figyelembe!

a) Mekkora dramerdsséget mér a masik két amperméré?

(1A;2A)
b) Mekkora fesziiltséget mér a voltméré? (12v)
— 79
(" 1130. Mekkora dram folyik 4t a 36 V. bels6 fesziiltségli és 2 Q 56 1
sé-ellendlldsa telepen az abran lathaté dramkorben, ha: 3
a) a K kapcsol6 nyitva van; (4 A)
b) a K kapcsold zdrva van? (4,5 A) 39
Ry
1131. Az dbra szerinti dramkdrben R =3 Q , R,=2 Q, U=3V, el )
a telep belsé ellenallasa elhanyagolhat6. Ry
a) Mekkora az R; ellendllds, ha a telepen dtfoly6 dram 1,5 A? —3 [
0,8 Q) R,
b) Mennyi a teljesitmény az R, ellendlldson? (1,62 W)
]
u
1132. Ggy 6 V belsd fesziltségt, 0,6 Q belsd ellenalldsi " "
1

telepre 3,36 Q és2,4 Q ellendllast kapesolunk az dbra szerint.

Mekkora a telepen foly6 dram eréssége és a kapocsfesziltség,

ha: Ra

a) a K kapesol6 nyitva van; (2A;4,8Y)

b) a K kapcsol6 zdrva van? (3A;4,2V) il
1
I

1133. Sorba kapcsolt 2 mm* keresztmetszeti réz- és bronzvezetékben 12 A er6sségii aram folyik.

i
Q - mm* ¢

: . ot = Q - mm
A fajlagos ellendlldsok: p.,= 0,018 5 B 0,18 s

Mekkora az elektromos térerdsség a réz és a bronz belsejében? (0,108 V/m; 1,08 V/m)
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1134. Sorba kapcsolt 2 mm? keresztmetszetd réz- és vasvezetékben 12 A erdsségi dram folyik.
A réz fajlagos ellenallasa 0,017:10° Q- m, avasé 0,6:10° Q ' m
a) Mekkora az elektromos térerésség a réz- és a vasvezeték belsejében? (3,6 V/m; 0,102 V/m)

b) Az I hosszlisagi rézhuzalt parhuzamosan kapcsolva az % hosszii vashuzallal, a rézben 0,2 %

a térerésség.
Mekkora a térerdsség a vashuzal belsejében? (0,4 V/m)
Ry
Ry
1135. A vizolt dramkorben U=4,5V,R=6 Q, R=12 Q, c
C=300 pF. A telep belsé ellenallasa elhanyagolhato.
a) Mekkora a fesziiltség az R, ellendlldson? 3Vv)

b) Mekkora a kondenzitor toltése? (4,5:1074 C)

o

™
\1 §§./Nfekkora az dramkorben az R, ellendlldson es6 fe-
sziliség, ha U=4 V, R\=2 Q, R,=R;=R;~4 Q7 2v)

—

1137. Mekkora az dramerésség az R, ellendlldson, ha
U=10%, R= 10 Q, R,=R,=20 Q, R5=30 Q7
- (0,14 A)

1138. Mekkora aramerdsséget, ill. fesziiltséget jeleznek
a miszerek a vdzolt kapcsoldsban, ha R,;=10 Q, R,=5 Q, .
Ry=2 Q,R2 Q1,72 A7 (1A;54,16V)

1139. Mekkora fesziiltséget jelez a fesziiltségmérd az ab-
ra szerinti kapcsoldsban, ha R,=20 Q, R,=40 Q, R;=30 Q,
R=10Q, U=90V? (40')
: el
S

1140. Egy 3 Q-o0s, egy 4 Q-0s és egy 6 Q-os ellendlldst sorba kapcsolunk. Mekkora az egyes
ellenallisokon esd fesziiltség, ha az egész ellenallasrendszeren 260 V a fesziltségesés?
(6V;8V;12V)
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1141. Mit mutatnak a miszerek a K kapcsolé 7, 2 és alldsi-
ban, ha az aramméré ellendlldsa nullanak, a fesziltségmé-
16 cllendlldsa végtelen nagynak tekinthets és U;=1,8 V,
R=05Q,R=55Q7 1.0 A 1,8 V ”, R
2. 36A; 0 V
3. 0,34A; 1,65V

1142. Mennyivel viltozik meg a kondenzitor téltése, ha
U=10 V, C=100 pF, R=100 Q, és a kapcsolot zdrjuk?
(1,7-10-4c)

1143. Adott egy telep, egy 6 Q-os ellendllds és egy 3 uF kapacitdsi kondenzdtor. Ha az ellendlldst
és a kondenzatort sorba kapcsoljuk a telepre, akkor a kondenzaitor toltése 12:107%C. Amikor 2z
ellenziéllzist és a kondenzatort parhuzamosan kapcsoljuk a telepre, akkor a kondenzitor toltése
9-107°C.

a) Mekkora a telep iiresjarési fesziiltsége? “4V)
b) Mekkora a belsé ellenallasa? (2 Q)

1144. Az dbrin lithaté kapcsoldsban R;= 10 Q, R,= 20 Q,
R=10Q, U=60V.
Mekkora fesziiltség van az 4 és B pontok kozott? (40 V)

1145. 30 m hosszi ellendllashuzalt 20 V fesziiltség dramforrasra kapcsolunk. Mekkora lesz a
fesziiltség a kozepe €s az attél 12 m-re levd pontjai kozott? 8Y)

1146. Azonos kereszimetszetd réz- és vasvezetéket kapcsolunk sorba. A vas fajlagos ellendllisa
10° Q- m, aréz 1,78-10° Qm.

Hanyszor nagyobb a méterenkénti fesziiltségesés a vasban mint a rézben, ha a vezetékben dram
folyik? (56,2)

1147. Egyendrami dramforrasra ismeretlen ellenallast kapcsolunk. Ennek két végpontja kézoit
1000 Q bels§ ellendllasi voltmérével mérve a fesziiltséget az 12,8 V-ot, az elhanyagolhaté belsé
ellenallast arammérd pedig 0,4 A-t mér.

Mekkora az ismeretlen ellendllds? (33,06 Q)

1148. Egy telep kapocsfesziilisége 1 A-es dramerdsségnél 90 V, 10 Q-os terhel6ellenallds esetén
pedig 50 V.
Mekkora daramot ad a telep, ha rovidre zdrjuk a kapcsait? (104)
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1149. R=4 Q ellenilldst huzalt kor alakira hajlitunk és ossze-
forrasztunk. Az igy kapott korhoz az 4 rogzitett sarunal U=3 V-os
telep egyik sarkat, a B cstiszosarundl a telep masik sarkat kapesol-

juk.
a) Mekkora a telep drama ha a B csiszésaru 90°-ra van az A
sarutol? 4 A)

b) B saru melyik dlldsdnal lesz a telep dramerdsség a legkisebb,
és mekkora ez az aramerdsség? (180°-nal, 3 A)

1150. Az abra szerinti kapcsolasban a telep belsé fesziiltsége
24V, belsé ellendlldsa 2 Q. R=12 Q, R=12Q, R=4Q,
R=8Q, C=810"F.

a) Mekkora a telepen atfoly6d dram eréssége? (1,2A)
b) Mennyi a kondenzétor toltése? (1,9210°5 C)

1151. Az abra szerinti kapcsoldsban a telep belsd ellendllisa
elhanyagolhat6. Amikor az A és B pontokra kapcsolt fesziiltségmé-
r6 12 V-t mér, az arammérd 3 mA aramot jelez.
a) Mekkora a telep fesziiltsége és a fesziiltségmérd ellenalldsa?
(42 V; 20 000 Q)
b) Mekkora dramerdsséget és fesziiltséget mutatnak a miszerek,
ha a feszilltségmérdt a B és C pontra, majd az A és C pontra
kapcsoljuk? (3,6 mA; 24 V; 4,9 mA; 42V)

1152. Az abra szerinti kapcsolasban nyitott kapcsoldonal az
arammérd 2 mA-t a fesziiltségmérd 2,5 V-ot jelez. Zart kapcsol-
nal az arammérd 10 mA-t mér.

a) Mekkora a fesziiltségmérd ellenallisa? (1250 Q)

b) Mekkora az arammérd és a telep egyiittes ellendllasa?
(312,5 Q)

¢) Mekkora a terheletlen telep fesziiltsége? (3,125V)

1153. Az abran lathat6 kapcsolasban végtelen nagy ellendlldst-
nak vehetd voltmérd 30 V-ot jelez.
a) Hatdrozzuk meg az dramerdsséget! (5A)
b) Hatdrozzuk meg a fesziiltséget az egyes ellenallasokon!
(75V;60V)
c) Hatarozzuk meg a fesziiltséget az 4 és B pont kozott!
(165 V)
d) Mennyi ho fejlédik rendre az egyes ellendlldsokon 1 s alatt?
(375J; 150 J; 300 ))

SkQ 10 k2
A 8 c
K
1BR
-7
40!
128
et |
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1154. A 20, 30, 40, 50 és 60 Q-o0s ellendlldsokbol gy kell
osszedllitani az dbra szerinti kapcsoldst, hogy az érzékeny amper-
méré ne mutasson aramot! ‘
a) Hova kapcsoljuk az 50 Q-os ellendlldst?

(Az ekvipotencialis pontokra)
b) Az adott feltétel esetén mekkora lehet az eredd ellendllds az A
és B pont kozott? (33,3 Q vagy 36 Q)

1155. Az dbrdn lithaté kapcsoldsban R=2 kQ, C=4 uF. Az A és
B pont kozé 100 V fesziltséget kapcsolunk.

Mennyi toltés lesz a kondenzatoron, ha:

a) a K kapcsol6 nyitva van? (41074 C)
b) a K kapcsol6 zarva van? (3,2:1074 C)

1156. Az akkumulatort belsé fesziiltségének (elektromotoros

erejének) meghatdrozasihoz egy 2 V telephez elSszor azonos, méasodszor pedig ellentétes polari-
tdssal sorba kapcsoljuk. A mért dramerdsség 0,2 A, ill. 0,08 A.

Mekkora a keresett belsé fesziiltség? (4,66 V)

1157. Két olyan ampermérénk van, amelyek végkitéré- U
sénél 1 A az dramerdsség. Belsé ellenallasuk 0,5 Q és2 Q. |
U=2V. |
Mekkora dramerésséget mutatnak a muszerek, ha az abra
szerinti kapcsolds A és B pontjai kozé kapesoljuk dket:

a) kiilon-kulon? (0,8 A; 0,5 A)
b) egymidssal pirhuzamosan? (0,68 A; 0,17 A)
¢) egymidssal sorosan? (0,44 A)

P

1158. Az abra szerinti kapcsoldsban egy R dlland6 érték elle-
nallds és hdromnegyed kor alaki, az érintkezd elmozditasaval

ardnyosan valtoztathat6 értékd ellenallds van, melynek legna- Ro

gyobb értéke szintén R, A cstszéérintkezd dllando, 0,25 % for- 2 R,

dulatszimmal az adott irdnyban forog. A telep belsd ellendlldsa
elhanyagolhato.
a) Hatdrozzuk meg az A és B pont kozotti fesziiltséget masodpercenként 0-t6l 8 s-ig! Az id6mérést
a cstiszoérintkezének az dbra szerinti figgdleges helyzeténél kezdjik!

) (5V;3,75V;3V;25V;5V;375V;3V;2,5V;5Y)
b) Abrdzoljuk az 4 és B pont kozotti fesziiltséget mint az id6 fuggvényét az el§zd adatok alapjan!

1159. A9V belsd fesziiltségli és 3 Q belss ellendlldst telepre két ismeretlen ellendllast kapeso-
lunk. A telepen dtfoly6 dram az ellendlldsok sorba kapcsoldsa esetén 0,3 A, az ellendlldsok parhu-
zamos kapcsoldsa esetén 1 A.

Mekkora a kapocsfesziltség a két esetben? (8,1V;6V)
Mekkordk az ismeretlen ellendlldsok kilonkiilon? (R;=18 Q vagy Ri=9 Q; R,=9 Q vagy R,=18 Q)
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1160. Az R =300 Q-os toléellenillisra R=200 Q ellendlldst fogyasz-
t6t kapcsolunk. Az érintkezdt a tol6ellendllds hanyad részére allitsuk,
hogy a fogyaszto a teljes U, fesziiltség felét kapja? (2/3) Ug e

1161. Egy telepre parhuzamosan kapcsolunk hdrom ellendlldst. Az ellendlldsok azonos anyagbol
késziilt, egyenld hosszi huzalok. A huzalok tmérdjénck ardnya 1:2:3. A telepen 10 s alatt 7 C
toltés halad 4t.

a) Mennyi 6ltés ment 4t a 10 s alatt a legnagyobb dtmérdji huzalon? (4,5 C)
b) Mekkora a legkisebb atmérdjii huzalban az dramerdsség? (0,05 A)

*1162. Az dbra egy gyorsulismérd egyszerisitett szerkezetét mu-
tatja. Az M=0,1 kg tomeghez erdsitett két rugd egyforma, egy-
egy rugd 1 cmerel valé megnytlishoz, vagy osszenyomasahoz 1 N

erére van sziikség. A csiszéérintkezdvel elldtott ellendllds hossza L
5 cm, az ezen hosszhoz tartozo ellendllds értéke 100 kQ. Az A-val
jelzett nyugalmi helyzetben az dramkérben a teljes 100 kQ van O |

bekapcsolva. Ha az egész rendszert a megadott irdnyba gyorsitjuk,

akkor a tomeghez erdsitett csiszka a B helyzetet foglalja el. Tételezziik fel, hogy a test rezgés nélkiil

ill be a gyorsuldsinak megfeleld dj helyzetbe. Az dramkor toléellendlldson kivili részének ellendl-

lisa elhanyagolhato!

a) Mekkora az AB tivolsig, ha az egész rendszer gyorsuldsa 30 n—:?
s” (1,5 cm)

b) Mekkora dramerdsséget jelez a miiszer? (42,8 pA)

¢) Irjuk fel az dramerdsséget a gyorsulds fiiggvényében, dbrazoljuk a fiiggvényt az 2=0...60 %
s

(1-3 '10_51_-1107;; 4)

tartomanyban!

1163. Ha az 4bran lithaté dramkdrben az R, ellenalldst

harmaddra csokkentjik, az R, ellendllison kétszeresére n a fe-
sziltség. i o
Hogyan névekszik akkor az R, ellendlldsra juté fesziiltség, ha az :

R, cllendlldst kiiktatjuk? (A négyszeresére n6)

1164. Az dbran lithato elrendezésben hatdrozzuk meg nyitott K 24F 3yF
kapcsolonal:

a) az egyes ellendlldsokon a fesziiltséget; 64V;16V)
b) az egyes kondenzatorokra jut6 fesziltséget, és az egyes kon-
denzatorok toltését; (48V;32V;9,6-107°C)
¢) zdrjuk a K kapcsolot! Mennyi t6ltés halad 4t rajta? (80-10-6 C)
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1165. Mekkora dram folyik 4t a 9 V belsé fesziiltségd (elektro-
motoros erejii) 2 Q belsé ellendllasd telepen az dbrin lithat6
aramkorben, ha: :

a) a K kapcsold nyitva van; (0,9 4)
b) a K kapcsol6 zarva van? 0,9 A)

1166. Egy, sejt belsejébe kapillarisban végzédd elektrodat szd-
runk, a mdsik elektrédat a scjt feliiletére helyezziik. Az elekt-
réddk kozott fesziiltség (membranfesziltség) 1ép fel. Adott
esetben az 1 MQ bels ellenilldsi miszer 25 mV fesziiltséget
mutat. A kapilldris és a miszer ellenillasa mellett minden
egyéb ellenillds elhanyagolhato.

a) Mekkora a membrénfesziiltség valodi értéke (elektromotoros erd), ha a beszirt kapilldris hossza

Q - mm?
m

510 m, dtméréje 5107 m és 10° fajlagos ellendlldsi kaliumkloriddal van tltve?

(88,67-10°3 V)

l_)) Mekkora bels¢ ellenallast muszert kell alkalmazni ahhoz, hogy a muszer 4ltal mutatott
fesziiltség legfeljebb 20%-kal térjen el a membran(eszilség valodi értékétsl?
(10,18+10° Q)
1167. A grafikon két fogyaszté esetén mutatja az dram-
erdsségnek a fesziiltségtol valo fiiggését.
Abrézoljuk az dramot a fesziltség fiiggvényében e két fogyaszt6
soros ¢s parhuzamos kapcsoldsa esetén!
(Parhuzamos kapcsolds esetén meredekebb az egyenes)

1168. Az dbra szerinti kapcsoldsban a telep belsd fesziiltsége
12 V, mindkét fogyaszt6 ellenallisa 50 Q, a fesziltségmérd mi-
szeré 150 Q. Az arammérd és a telep ellenallasatol tekintsiink el.
Mekkora fesziiltséget, ill. aramerdsséget mutatnak a mdszerek:

a) a K kapcsold nyitott dlldsaban; 0,34,9V)
b) a K kapcsol6 zirt dlldsiban? (0,48 A; 0V)

600Q A x 6000

" ) [ ]
2-10-3 . ‘
(7,210~ 0) ov | «on YLDB(;‘(;J:Q 360 v
= 3

*1169. Mennyi toltés megy it az dbra szerinti elrendezésben
¥-nal, ha a vezetéket X-nél megszakitjuk?
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8. Mérémiiszerek (elotét, sont)

1170. A 40 Q-os ellendlldst 3 V fesziltségere kapesoljuk és izemi adatait
az 4bra szerinti kapcsoldsban 10 Q bels6 ellendlldsi drammérével és 800
Q ellenalldsa fesziiltségmérdvel
mérjik.

Milyen értékeket mutatnak a miszerek?

——=—
Lo

o7
‘é—QT.

(3 V; 60 mA)

1171. 40 Q nagysigy ellendlldst 3 V-os dramforrasra kapesolunk, és tizemi
adatait a rajz szerinti kapcsoldsban 10 Q ellendlldsd drammérével és 800
Q ellendlldsi fesziltségmérdvel

mérjik.

Mit mutatnak a mdszerek? (62,5 mA; 2,38V)

1172. Az dbra szerinti kapcsoldsban ellenallast mériink. 10 Q ellendlldsd
Arammérd és a 800 Q ellendlldst fesziiltségmérd 0,18 A-t és 3 V-t mutat.
Mekkora az ismeretlen ellenallds? (6,66 Q)

1173. Az dbrin lithaté fesziiltségmérd 205 V-ot mutat, az rammérd 100 At
jelez, az R ellenallds 2 Q. A D—-

Mekkora az dramméré bels§ ellendlldsa? 0,05 Q)

1174. Egy galvanométerhez két sont tartozik. Az egyik sonttel 1 A, a mdsik sonttel 0,1 A a
méréshatdr. A sont nélkiili mdszer méréshatira 1 mA.
Hogyan arinylik egymdshoz a két sont ellenallasa? (0,099)

1175. Univerzilis mérémiszer alapmiiszere 50 pA végkitéréstd és 1000 Q belsd ellenalldsu.

Mekkora ellendlldsokat kell alkalmazni a méréshatdr 10 mA-re, ill. 10 V-ra valo kiterjesztéschez?
(5,03 ©;1,99:10° Q)

1176. Aramméré sontje 0,04 Q. Mekkora az alapmiiszer bels cllendlldsa, ha a méréshatdrt 60 mA-6l
12 A-e terjesztjiik ki? (7,96 Q)
Mekkora fesziiltség jut a miszerre végkitéréskor? (0,4776 V)
Mekkora hé fejlédik a miiszeren és a sontdon 1 min alatt? (1,728 J; 342,15 ))
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1177.100 Q belsé ellenalldst miszer skildjan 100 osztasrész van. Egy osztasrész 1072 mA.
Hany ohmos sontét, ill. elététet készitsiink, ha 1 A-ig méré drammerdre és 100 V-ig méré
fesziiltségmérdre van szikséglink? (0,1 ©; 99,9 kQ)

1178. 100 V-ra skaldzott fesziiltségméré voltonként 100 Q belsé ellendlldsy.
Mekkora legnagyobb U fesziiltség mérhetd vele 90 000 Q el§tét-ellenallassal? (1000V)

1179.50 Q belss ellendlldst drammérd végkitérése 2 mA. Skaljan 25 osztds van. Mennyit jelent
egy osztdsrész, ha a miszerrel 30 Q-ot kapcsolunk pirhuzamosan? (0,213 mA)

1180. 1,2 V bels fesziiltségi (elektromotoros ereji) 2 Q belsé ellenallasid akkumulitorra 10 Q
ellenalldst kapcsolunk. A kapocsfesziiltséget 40 Q bels6 ellendlldsi feszilltségmérével mérjiik.
a) Mennyivel tér el a fesziiltségmérd altal mutatott fesziiltség a mészer nélkiili esetben varhat6

fesziltségtsl? 0,04V)
b) Mi a feltétele annak, hogy az eltérés a leheté legkisebb legyen? (R, — =)

1181. Egyendrami korben 2 V bels6 fesziiltségd, 1 Q belsé ellendlldsi telep sarkaira 7 Q kiils6
ellendlldst kotiink. A kor aramerdsségét 2 Q belsé ellendlldsi ampermérével mérjiik.
Mekkora hibdt kovetiink el, ha a leolvasott aramot fogadjuk el az drammérd nélkiili kor aramanak?

(0,05 4)
9. Kirchhoff 1. és II. torvénye
R
1182. Az R, ellendllds dltal felvett teljesitmény 40 W, . B
R=10Q, R,=40 Q, Re=20Q, R=10 Q.
Mekkora az dbrdn lathaté telep kapocsfesziltsége? (95 V) Vo—== Rz R,

1183. Az abrén lathat6 kapesoldsban a telepek egymds-

sal ,szembe" vannak kapcsolva. A telepek belsé ellenal-

lasa elhanyagolhato. U= 15V, [,=1V, Ri= 50°Q,. =
=80 Q, R=100 Q.

Mekkora aram folyik az AB dgban? (0,01 A)

Rot Rb2

1184. Az dbrdn lithat6 hdlozatban két dramforrds van,
amely ugyanazt a fogyaszt6t taplalja. U, =24V, U ,= 22
V,Ry =R, =040, R=10Q

Mekkora a 10 ©-0s ellendlldson esé fesziltség? (22,6 V)

== Ugy L. Us2
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1185. Az dbrizolt kapcsoldsban ismert R, Ry, R, I3, Hatiroz-
zuk meg a telep belss fesziiltségét, ha a telep belsd ellenalldsa

. 61 R
elhanyagolhato! (Uo=13 (R, + Ry + ﬁ% Ry = Uk)

1186. Mennyi h§ fejlédik misodpercenként a 4 Q-os ellen-
dllason? 0,179 1))

1187. Mekkora az dramerdsség a 12 Q-os ellendllison?
0,2 4)

1188. Mekkora és milyen irdnyd dram folyik az dramkérben?
0,2 A)

1189. Két elem belss fesziltsége (elektromotoros ereje)
U, =44V, Uy=4 Y, belsé ellendlldsa Ry ;=32 Q, Ry,=4 Q.

Mekkora fesziiltséget mutat a mérémiszer az dbran lathatd
kapcsoldsban? (4,22'V)

1190. Az ibra szerinti dramkorben a két fesziiltségforras
belsé fesziiltsége egyenld, belss ellendlldsuk kiilonbozd, még-
pedig Ry, > Ry, Az R ellendllis mely értéke mellett lesz az A
és B pont kozott a fesziiltségkiilonbség zérus?(R =Ry - Ry2)

1191. Az 4brin lithaté kapcsolasban az dramforrdsok belss fe-
sziiltsége U, =2V, Uyy= 5V, Ugz= 6V, az ellendllisok R,= 2 Q,
R=4 Q.

a) Mekkora az R; ellendllds, ha a K kapcsold. nyitott és zart
helyzetében a voltmérd ugyanazt a fesziltséget mutatja? (12 Q)
b) Mekkora fesziiltséget mutat a voltmérd? av)
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10. Aram munkija és teljesitménye

1192. Mekkora a 220 V-0s 60 W-os izzélampa ellenalldsa és mennyi a rajta dtfoly6 dram?
(806,6 Q; 0,272 A)

1193. Villamos melegit6 készilékben 2,5 1 vizet kell 30 perc alatt 20 *C-r6l 100 *C-ra felmelegi-
teni.

a) Mennyi a melegitd készilék teljesitményfelvétele? (466,6 W)
b) A hdlozati fesziiltség 220 V, mennyi a {Gt6szal ellendlldsa, ha a hatdsfok 100%?  (103,7 Q)

1194. Mennyi hét termel a 220 V-ra méretezett 600 W-os villamos melegit6 fél 6ra alatt, ha
110 V-os hdlézatra kapcsoljuk? (2,7-10%))

1195. Bgy dramforras belsS ellendlldsa 1,2 Q, bels6 fesziltsége 118 V.
Mekkora a telejsitményveszteség, ha az dramforrds kapocsfesziiltsége 110 V? (53,33 W)

1196. Hany ° C-kal melegit fel 10 liter vizet az 55 Q ellendllasi f6z6lap, ha 30 percig a hdl6zatbél

2 A dramot vesz fel? A melegités hatdsfoka 75%. (7,07 °C)
” 2

1197. Mekkora legyen a 0,5 mm atmérdji 0,4 = nr?m fajlagos ellendlldst nikkelvezeték hossza, ha
abbél 220 V-on mikodd, és oranként 1,7'106J héleadisira alkalmas villanytizhely fidtészaldt
akarjuk elkésziteni? (50,28 m)
1198. Egy 10 000 Q-os ellendllds legfeljebb 2 W-tal terhelhetd.

a) Mekkora fesziiltségre kapcsoljuk, ha a tilmelegedést el akarjuk kerilni? (141V)
b) Mekkora lesz az dram erdssége? (14,1 mA)

1199. Egy 220 V, 100 W-os izzéra 4,5 V fesziiltséget kapcsolunk. Az izz0ldmpén 4tfoly6 dram-
erésség ekkor 93 mA.

a) Mekkora az izz6 ellenalldsa 220 V, és mekkora 4,5 V fesziltségnél? (484 Q; 48,38 Q)
b) Mekkora a felvett teljesitmény 4,5 V esetén? (0,418 W)

1200. Mennyi id6 alatt fogyaszt egy 100 Ft drd energiat 220 V fesziltségre kapesolt 80 Q
ellendlldsi villamos melegitd, ha 1 kW-h dra 7,40 Ft? (22,3 h)

1201. Egy 220 V feszilltségd hilozatba kapcsolhaté 400 W teljesitményi fogyasztot készitiink

s,
0,5 MM paoos ellendlldsi 0,2 mm? keresztmetszetd fémhuzalbol. Az ellendllds értékét a

m
hémérséklettdl figgetlennek tekintjik.
Hany méter hosszt huzalt kell venniink? (48,4 m)
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1202. Egy izzolampa ellendllisa 430 Q, az dramforrashoz vezetd huzalok mindegyike 5 € elle-
nallasd. Az aramerdsség 0,5 A.

a) Mekkora az izzélampa teljesitménye? (107,5 W)
b) Mekkora az dramforrasbél egy ora alatt felvett energia? (3,96:10% J)

1203. Egy villamos melegit6vel 0,5 liter 10 *C hémérsékletii vizet 5 min alatt akarunk 50 °C-ra
melegiteni.

a) Mennyi hémennyiség sziikséges a melegitéshez? (8,24:10% )
b) Mekkora teljesitménnyel torténik a melegités? (274,6 W)
¢) Hiny ohm a 220 V fesziiltségre kapcsolt villamos melegit6 ellendlldsa? (176,2 Q)

1204. Kisérleti allatok ketrecén 30 °C-os hémérsékletii 10° Pa nyomdst levegdt kell dtdramol-
tatni. A kiils6 levegé hémérséklete 15 °C, nyomdsa pedig 10° Pa. Amikor percenként 1 m’-nyi
30 *C-os levegére van sziikség, akkor a levegé melegitéséhez két azonos ellendlldsi fdtStestet
sorba kapcsolnak a 220 V-os hdlézatba. Més alkalommal percenként t6bb 30 °C-os leveg6re van
sziikség, Ezt a két fitStest parhuzamos kapesoldsaval tudjdk elérni.

a) Mekkora tomeg levegdt kell felmelegiteni az egyik, ill. a masik esetben? (1,15 kg; 4,6 kg)

b) Mennyi hémennyiségre van sziikség percenként a masodik esetben, ha ¢,=1 k—oH_K}
(=]
(6,910 ))
¢) Mekkora egy-egy fiitétest ellenallisa? (84,17 Q)

1205. Hiny amperre kell méretezni a vezetéket, ha egyidejileg 4 db 100 W-os izz6t egy
500 W-os vasaldt és egy 145 W-os hiitdszekrényt akarunk tzemeltetni a 220 V-os halézatbol?
(4,754 — 5A)

1206. Elegendé-e 6 A-es biztosité, ha 220 V-os halézatrél egy 4 4gi csillart egyenként 75 W-os
bgokkel és egy 2000 W-os {iitdtestet izemeltetink? (NEM; 10,45 A)

1207. Egy villamos melegit6 1,537-10° J hét ad le 10 min alatt.

a) Hany watt a teljesitménye? (256,1 W)
b) Hiny ohm a melegitd ellenalldsa, ha 24 V-on tzemeltetjiik? (2,24 Q)

1208. 25 m hosszd, 0,5 mm” keresztmetszetd huzalbdl fiittestet készitiink. A huzal fajlagos

)
ellenallasa 1,1 —Q—M.
a) Mekkora az ellendllds értéke? (55 Q)
b) Hany watt teljesitményt a flt6test, ha a fesziltség 220 ¥? (880 W)

1209. A 2 V belsé fesziiltségl, 15 Q bels ellendllasi telepre 25 Q ellendlldst kapesolunk.
a) Mekkora a kapocsfesziiltség? (1,25V)
b) Mennyi energidt vesz fel a 25 Q-os ellendllds a teleprdl 1 min alatt? 3,750
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1210. Négy ellenallast kapcsolunk az dbra szerint 90 V-os
kapocsfesziiltségl dramforrdsra R=R,=30 Q, R;=20 Q ,

R =40 Q.
Mennyivel viliozik az R, cllendllis teljesitménye ha a nyitott
allasu kapcsolot zdrjuk? (67,2 W)

1211. 110 V-os hdlozatra 22 Q-os ellendllashuzali melegit6t kapcsolunk.

Milyen erdsségii aram folyik a huzalban és mekkora a melegité teljesitménye? (5 A; 550 W)

Mennyi idd alatt forral fel 0,55 liter 28 °C-os vizet, ha a hdatadast 100%-osnak tekintjiik?
(302,4 s)

1212. 500 kW teljesitményt kell eljuttatnunk 11 000 V fesziiltségd dramforrst6l 5 km tavolsagra.
A vezetéken, amelynek fajlagos ellendlldsa 17107 Q - m, a megengedett fesziltségesés 1%.
Szamitsuk ki a tavvezeték erre a célra alkalmas legkisebb keresztmetszetét! (70,24 mm?)

1213. A vezetékhalozat atépitése nélkil dttértek a 110 V-os fesziiltségrél a 220 V-os fesziltségre.
Az attérés eldtt az energiaszallitas hatasfoka 99,2% volt.

Mennyi a hatdsfok az attérés utan, ha feltételezzik, hogy a fogyasztok cnergiafelhaszndldsa nem
valtozott? (99,8%)

1214. A kapcsoldsi rajz szerinti dramkorben R, =R,=R,=2 Q.
A telepen dtfolyo dram erdssége 2 A.

a) Mekkora a telep kapocsfesziiltsége? ©v)
b) Mekkora a fesziiltség és a teljesitmény az R, ellendllason?
2v;2w)

1215. Mekkora fesziltséget kapcsoltunk az abrin lat-
hat6 hdlézatra, amelyben ;= 50 Q, R,= 200 Q, ha a 12
min alatt keletkezé hé 1,3 kg 0 °C-os jeget olvaszt meg és a
hatdsfok 60%? (425V)

1216. 110 V fesziltségi és 1000 W teljesitményd fogyasztot kivinunk egy ellendllds sorba
kapcsoldsaval mikodtetni a 220 V-os hélozatrol.

a) Mekkora a fogyaszto ellenallasa? (12,1 Q)
b) Mekkora ellendllds sorba kapcsoldsara van sziikség? (12,1 Q)
¢) A hilézatbdl felvett energia hinyad része jut a fogyasztora? 0,5)

1217. Villanykalyhank két egyenl6 értékd ellenallast tartalmaz. 220 V fesziiltség esetén a kalyha 0,5 kW,
1 kW, és 2 kW teljesitményt flitésre llithaté be az egyik vagy mindkét ellenéllds felhaszndldséval.
a) Az egyes esetekben hogyan vannak kapcsolva az ellenalldsok?

(soros: 0,5 kW; parhuzamos: 2 kW)
b) Mekkora egy ellendllas értéke? (48,4 Q)
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1218. 600 W teljesitmény villamos melegitével 0,5 liter 12 °C-os glicerint 3 percig melegitiink.
A glicerin sdrdsége 1,25 _kgg
dm
a) Mennyi hdt kozoltiink a glicerinnel, ha a melegités hatdsfoka 70%? (75600 J)
b) Mekkora a glicerin fajlagos hékapacitdsa (fajhdje), ha a melegités végén 60 °C-os lett?
(2520 J/kg - °C)

1219. Egy f6z8lap 220 V fesziiltségnél 300 W teljesitményt vesz fel. A fiit6szal kicseréléséhez
csak 500 W-os izz6szdl 4ll rendelkezésre.
Mekkora el6tét ellenalldst kell alkalmaznunk, hogy a f6z6lap most is 300 W-t vegyen fel? (28,2 Q)

1220. Sorba kapcsolt 1000 Q-os és 750 Q-0s, egyenként 4 W-ra terhelhetd cllendllds rakapcsol-
haté-e 220 V-os egyenfesziiltségre? (Nem)
Mekkora a legnagyobb alkalmazhat6 fesziltség? (110,25V)

1221. parhuzamosan kapcsolunk egy 2700 Q-os és 3 W és egy 5000 Q-0s 2 W teherbirdsu
ellendlldst.
Mekkora aram folyhat a rendszeren? (0,051 A)

1222. Sorba kapcsolunk egy 40 kQ és 4 W és egy 10 kQ és 2 W teherbirdsi ellenallast.
Mekkora fesziiltség kapcsolhato a rendszerre? (500V)

1223. parhuzamosan kapcsolunk egy 2,5 kQ, 3 W és egy 5 kQ, 2 W teherbirsi ellenalldst.
Mekkora dram folyhat at a rendszeren? (51,9 ma)

1224, Parhuzamosan kapcsolunk egy 225 Q ellendlldst, 100 W névleges teljesitményt és egy
~160 Q ellendllasd, 90 W névleges teljesitményii fogyasztot.

a) Mekkora fesziiltséget kapcsolhatunk a rendszerre? (120V)

b) Mennyi hét adnak le a kornyezetnek egy ora alatt? (5,5410%))

1225. Egy 440 W és egy 600 W teljesitmény( ftStestiink van, mindkettd 110 V feszilltségre

készilt.

a) Legfeljebb mekkora fesziiltségre kothetjiik a sorba kapcsolt fiitGtesteket, hogy egyik se kapjon

110V fesziiltségnél tobbet? (190,24 V)

b) Mekkora ez esetben a fiitGtestek teljesitménye kiilon-kiilon? (440 W; 322,56 W)

1226. Az dbrin vizolt dramkorben az R=10 Q-os ellendllison R

0,1..10 W teljesitményt kivinunk bedllitani az R, tolellenallas-

sal.

Milyen értékhatirok kozott viltoztathaté ellendllisra van

sziikségiink, ha a telep belsé ellendlldsa elhanyagolhat6? B o
(2Q<R <110 Q)

1227. 120 V-os 60 W-os izz6limpa ellendllisit megmérve azt 20 Q-nak taldljuk. Mekkora tizem
kézben a hémérséklete, ha a volfram hémérsékleti egyiitthatéja 4,6-1073 °C™'7 (2391,3 °C)
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1228. Mennyi id§ sziikséges 1,8 kg tomegi, 28 °C hémérsékleti viz forrdspontra melegitéséhez,

ha 80 Q-os villamos melegiténket 220 V-ra kapcsoljuk, és a hatdsfok 75%? (1193,8 s)
1229. Az AB pontra 116 V fesziltséget kapcsolunk. i ° -

a) Mekkora fesziiltséget mériink a CD pontok kozott?
(0, mert C és D ckvipotencialis)

b) Mennyi az egész berendezés teljesitménye? (841 W) - s

1230. Egy 660 W teljesitményd villamos fiitStest 220 V fesziiltségen tizemel.

a) Mennyi az dramerdsség? (34
b) Mekkora a fitStest ellendllisa? (73,33 Q)
¢) Mennyi hét termel masodpercenként? (660))

R.
1231. Az dbrin lithat6 ellendlldsok R,= 4 Q, R=R,= 6 Q, :

az dramforrds uresfirdsi fesziltsége U=6 V, belsd cllendllisa |, | .
elhanyagolhato. ‘l‘ s s
Mekkora fesziiltséget mutat az igen nagy bels6 ellenalldsq fe-

sziiltségmérs? 3V
Mekkora a teljesitmény az R; ellendlldson? (1,5W)

1232. Az dbra szerinti kapcsoldsban a telep belsd ellendl- R
ldsa elhanyagolhato, belsd fesziltsége 18 V. Az izzélampa
teljesitménye 3 W.
a) Mekkora R ellendllds esetén jut az izzéra 6 V fesziiltség?
(24 Q)
b) A telep teljesitményének hanyad része jut ekkor az izzéra?
(33,3%)

BV

1233. Egy 220 V fesziiltségrdl izemeld villamos melegitébe két pirhuzamosan kapcsolt ellendl-
lashuzalt épitettek be. Az egyik fitszdl teljesitménye 600 W, a masiké 400 W.

a) Mekkora dramot vesz fel a melegit6? (4,56 A)
b) Mekkora lesz a teljesitménye akkor, ha a két ellendllishuzal kozepe dsszeér és ott zdrlat
keletkezik? (1005,4 W)

*1234. Villamos mérémiiszer fesziiltségmérési hatdra 27 Q ellendlldst haszndlva n-szer nagyobb
lesz. A miszert 3 Q-o0s sonttel haszndlva dramerdsség-mérési hatira ugyancsak n-szer nagyobb lesz.
a) Mekkora a miiszer belsé ellenallisa? ©Q)
b) Végkitéréskor a mifszer leng6tekercse 9-10~% wattot fogyaszt.

Mennyi a végkitéréskor az dramerdsség s a fesziiltség? (0,01 A;0,09V)
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1235. Az R =15 -os toldellendllds végeit U fesziltségre kapcsol-
juk. Az R=4 Q-os fogyasztot a toloellendllds végére és a csiszGérint-
kezdre kapcsoljuk.

a) A csiiszéérintkezd mely allasdban kapja a fogyaszt6 az U feszilt- u Ro

ség felét? (R=12 Q; 3 Q) R
b) Ebben az esetben a fogyaszto teljesitménye hany szazaléka az

osszes felvett teljesitménynek? (37,5%)

1236. Egy egyendrami villamos motor 3,2 kW mechanikai teljesitményt ad le. A hatdsfoka 80%.
a) Hiny amper aramot vesz fel a 200 V-os hil6zatbol? (204)

b) Mennyibe keriil 2 motor iizemeltetése percenként, ha a villamos energia 4ra 7 Wl; t‘ 5! (0,46 Ft)

1237. Az dbrin lithat6 kapcsoldsban a telep fesziltsége 24 V,

belsé ellendlldsa elhanyagolhatd. R,=8 Q, az R,-re juld fesziiltség
8V, az R; teljesitménye 8 W. ' I
a) Mekkora az aram ergssége? (14) ,}

b) Mekkora az R,, ill. az R; ellendllds értéke? (8Q;8Q) u!

1238. Gydgyitis céljabdl az ember mellkasdn keresztil kisatnek egy feltoltott kondenzitort. A

bér vastagsiga 1 mm, fajlagos ellendllisa 2-10° , a bdrrétegek ellenallasin kiviil minden

Q - mm?
1

egyéb ellendllds elhanyagolhaté! .

a) Mekkora fesziiltségre kell feltolteni a 25 pF kapacitdsi kondenzdtort, hogy kisatésre 200 J
energidt szolgiltasson? (4000V)
b) Mekkora a kistités kezdetén fellépd dram erdssége, ha a kisitGaramot a bérfelilethez szoritott
két, egyenként 12 cm atmérGji kor alakd fémlap kozvetitésével vezetik dt a testen? (11,29 A)
¢) Mennyi ideig tartana a feltoltott kondenzatorok kisiitése, ha a kezdeti dramerdésség nem csok-
kenne kisiités kozben? (8,851073 5)

1239. Az 4bra szerinti kapcsoldsban R;=R,=100 Q, C;=C,=C;=5 pF. G

A K kapcsol6 zart allasa mellett mindkét ellenallason allandé —
I=1 A erdsségii dram folyik. R
a) Mekkora a kondenzatorokban tarolt energia? |

(0,025J;0,0253;01J) Y, [l]az J'-_cz

=G
b) Mekkora toltés halad 4t a K kapcsol6 nyitdsa utdn az R, elle- L2 T
nélldson, a kondenzdtorok teljes kisiiléséig? (1,5:1073 C)

1240. Négy egyforma izz6t az dbra szerinti kapcsoldsban 24 V
fesziltségi teleprdl taplalunk. A telep bels§ ellendllisa elhanya- a
golhatd. Az izzékon levd felirat 6 V fesziltséget és 0,5 A dram-
erdsséget ad meg.

a) Mekkora legyen az R ellendllds, hogy az izz6kra 6 V fesziiltség
jusson? 99
b) Mennyi ekkor a telep teljesitménye? (48 W)

©1244. Az dbran vizolt dramkor dltal felvett teljesitmény nyi-
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1241. Sziviitem szabalyoz6 1,25 Hz frekvencidval miikodteti « szivet gy, hogy minden szivciklus
elinditdsdhoz 0,001 s idtartam, 3 V-os fesziiltséggel ingerli a sziv adott részét, amelynek ellendl-
ldsa 400 Q. :

a) Mennyi az egy ingerléshez felhasznalt energia? (2,25°1075 J)
b) Hany évig miikodik a sziviitem szabdlyozd, ha beépitett aramforrdsdnak 20 k] energidjit 30%-o0s
hatéasfokkal haszndlja fel? (6,76 év)

1242. Két 3 Q-os ellendlldst akdr sorosan, akr parhuzamosan kapcsolunk egy telepre, az elle-
nalldsok altal felvett osszes teljesitmény mindkét esetben 6 W.

a) Mennyi a telep belsé ellenallisa? (3 Q)
b) Mennyi a telep bels§ fesziiltsége? (CAY)

1243. 150 MW teljesitményii erémire kapcsolt tivvezeték sajat ellenallisa 30 Q.
a) Hany szdzalékos az energiaveszteség a tavvezetéken, ha az er6mi a tivvezeték bemenetére

750 kV fesziiltséget szolgaltat? (0,8%)

b) Hany szdzalék lesz az energiaveszteség, ha az erémi teljesitménye viltozatlan, de 150 kV

fesziiltséget ad le? __ (20%)
Ry

tott kapcsolodllasnal 4 W, zart kapcsolédllasnal 10 W.
a) Mekkora az R, és R, ellendllds értéke? (10Q;15 Q)
b) Mekkora dram folyik 4t a zart kapcsolon? (14)

1245. Négy ellenlldst, egy ampermérét és egy voltmérét az
abra szerint kapcsoltunk 220 V-ra,

Mekkora dramot jelez az ampermérs? (10,47 A)
Mekkora fesziiltséget mériink a voltmérével? (20,95V)
A hdl6zatbdl felvett teljesitmény hany szazaléka

jut a 10 Q-os ellenallasra? (23,33%)

1246. 24 V fesziltség, elhanyagolhaté belsé ellendlldsi
teleprél mikodtetiink egy 6 V iizemi fesziiltségd, 30 W telje-

sitmény( fogyasztot az abra szerinti kapcsoldsban. 3F
a) Mekkora az R ellenallds, ha a fogyasztéra az lizemi fesziltség L LR
jut? (1,8 Q) 2y

b) Mekkora az R ellendllds altal felvett teljesitmény?(330 W)

1247. Az dbrin lithaté kapcsoldsban az aramforrds bels6

fesziltsége (elekiromos ereje) 12 V, belsé ellendllisa 1 Q. A Re K

kiilsé ellendlldsok mindegyike 4 Q, a kondenzator kapacitdsa J

4 pF. R

a) Mekkora a kondenztor toltése, ha a kapcsol6 nyitott dlldsban van? 1
(4,810 C)

b) Mekkora a kondenzator toltése,ha a kapcsol6 zdrt dllasban van? l

(3,84'1075 C)
c) Mekkora az R, ellenalldson leadott teljesitmény a kapcsol6
zart dlldsakor? (23,04 W)
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*1248. Mckkora az dbran lithaté halozat fogyasztisa,
ha minden egyes ellenallds értéke R= 92,5 Q, a rikapcsolt
telep fesziltsége pedig 26 V? (7,3W)
Hogyan viltozik meg a felvett teljesitmény, ha R* ellenallas
értékét 4,27-szorosdra noveljik, ill. csokkentjiik?

(A teljesitmény nem valtozik, Ug=0)

1249. Egy elhanyagolhat6 belsé ellenlldst, 6 V bels feszilt-
ségii telepet kapcsolunk az dbran lathaté hal6zatra.

a) Ha a telepet az A-B pontra kapcsoljuk, a telepen 1,5 A
erésségi aram folyik at.

Mekkora az R ellenallis? Q)
b) Mennyi lesz a telep teljesitménye, ha a telepet az A-C pon-
tokra kapcsoljuk? (6 W)

1250. Az dbra szerinti dramkor fogyasztdsa a kapesol6 7. 4l-
lasiban 28,8 W, a 1. allasban 48 W.

a) Mekkorak az egyes ellenallasok? (19;2Q)
b) Mekkora a fogyasztas a kapcsolo /17, dllasaban? (144 W)

v

1251. Adott egy 3 V belsé fesziiltségli és 2 Q belsd ellendllast telep.

a) Mekkora az dramerdsség, ha a kiilsé ellendllas 5 Q7 (0,428 A)
b) Mekkora kiilsé ellendllds esetén lesz a fogyaszto teljesitménye 1 W? (4 £2; 1Q)
1252. Az dbran lithatd dramkorben a telep belsd fesziiltsége e

45V, belsé ellenalldsa 30 Q.

a) Mennyi dram folyik 4t a telepen? (0,25 A) —_ 300Q
b) Mekkora a 300 Q-os ellenalldsra juté teljesitmény{4,68 W) 2008

1253. Egy 110 V fesziltségnél 20 W-os és egy 110 V fesziiltségnél 60 W-os fogyasztét 220 V
fesziiltségii aramforrasra sorba kapcsolunk. Az ellendlldsok hémérsékletétél tekintsiink el!

a) Mekkora fesziiltség jut az egyes fogyasztkra? (163,35 V; 54,48 V)
b) Mekkora teljesitményt vesznek fel az egyes fogyasztok? (44,1 W, 1/1’,7 W)

1254. A vizolt dramkorben az R ellendllds 4 Q, a telep
kzpocsfeszﬁltésge 12V, Azizz6 teljesitménye 6 V fesziltségnél
36 W.

a) A toléellenallas hany Q-os részét kell a korbe kapcsolni
ahhoz, hogy az izz6 teljesitménye 36 W legyen? (0,8 Q)
b) Hiny watt ez esetben az egész aramkor fogyasztisa? -

(90 W)
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1255. Az 4brén lithat6 kapcsoldsban az dramforrds belsé fesziltsége 5

12 V, bels6 ellendlidsa 1,5 Q. R=R;=10 Q, R,=5 Q. =3
a) Mekkora dramerdsséget, ill. fesziiltséget jeleznek a mdszerek a

K kapcsol6 zért dlldsa esetén? (B3AT7,5Y) 1
b) Mekkora teljesitményt vesz fel az R, ellenllis a K kapcsol6
nyitott dllisdban? (8,519 W) I}

%1256. Az R, és R, ismeretlen ellendlldsokat el6szor prhuzamosan kapcsoljuk a 60 V-os feszilt-
ségforrdsra, ekkor a felvett teljesitmény 300 W. Azutdn az ellendlldsokat sorba kapcsoljuk a
60 V-os feszilltségforrisra, ekkor a felvett teljesitmény 72 W.
Mekkorik az ismeretlen ellendlldsok? (30 Q; 20 Q)

1257. 600 cm? glicerint egy 220 V-0s 300 W-os villamos melegit6 2 min alatt 20 *Cr6l 35 *Cra
melegit. A glicerin srdisége 1,26 d—kgg , fajlagos hékapacitisa (fajhdje) 2386 EJ—C .
m

a) Mennyi ho szitkséges a melegitéshez? (2,7:104))
b) Hiny szdzalék a melegités hatdsfoka? (75%)

¢) Hiny ohm a melegit6 ellendlldsa? (161,3 Q)

1258. 125 V-0s 500 W-o0s izz6limpdt 220 V feszilltségdi hdlézatrdl kell taplalni.

Mekkora teljesitményd el6tét-ellenallst kell alkalmazni? (380 W)

1259. Mekkora munkt végez a telep, ha belss fesziltsége 10 V é 2,5 A dramot ad fél 6ran 4t?
(4,5:10%))

Mekkora a hatdsfok, ha a belsé ellendlls 1,2 Q? (70%)

Mekkora a kiils6 ellendllds és a kapocsfesziiltség? 2,8Q;7V)

1260. Pérhuzamosan kapcsolunk egy 10 Q, 5 W teherebirdsii és egy 12 Q-os 3 W-os fogyaszt6t.

Mekkora 4ram folyhat a rendszeren? (1,14)
Mekkora ellendllist kell a rendszerrel sorba kapesolni, ha 8 V-os telepet hasznilunk, amelynek
belsd ellendlldsa 0,8 Q? (1,02 Q)

1261. Az 4bra szerinti elrendezésben az I izz6limpa névleges
adatai 12V, 10 W, a 2 izz6é 12V, 20 W. U=24 V. A telep bels6 "
ellendlldsitol eltekintiink.
Mekkora az R ellendllds értéke, ha mindkét izz6 fesziiltsége 12 V?

(14,4 Q) R
Mekkora a hatdsfok? (75%)

5]

1262. Hirom ellendlldst sorba kapcsolunk. Az elsé ellendlldsa 5 Q, a mdsodik ellendllison
mérhetd fesziltség 20 V, a harmadikon a felvett teljesitmény 12 W. A korben 3 A dram folyik.

Mekkora a teljesitmény az egész dramkorben? (117 W)
Mekkora a fesziiltség az dramforrds kapcsain? (39YV)
Mekkorik az egyes ellendllisok? (6,66 Q; 1,33 Q)
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1263. Mekkora az 4brdn lithaté telep kapocsfesziltsége, Al R
ha R;= 10 Q, R,= 40 Q, R= 20 Q, R= 10 Q és az R,
ellendllis 4ltal felvett teljesitmény 40 W? 95V) —[— u R R,

1264. Két egyforma galvinelemet el6szor parhuzamosan, az-

tin sorba kapcsolunk egy 20 Q-os ellendlldsra. Egy elem kapocsfesziiltsége a masodik esetben
75%-a az els6 esetben mért kapocsfesziltségnek.

Mekkora egy elem belsé ellendlldsa? Q)
A misodik esetben a 20 Q-os ellendlldsra juté teljesitmény hanyszorosa az els§ esetben mért
teljesitménynek? (2,25-szoros)

1265. A ko26s AB csatlakozépontrél két fogyasztét taplalunk,
amelyek mindegyike 220 V fesziltségnél 5 kW teljesitményt

5()\‘\
R
fogyaszt. Az 50 m tavolsdgra levs fogyaszté kapcsain 220 V A
fesziiltséget mérink. Az aluminiumhuzalbél késziilt vezeték R
3 oo st Q - mm? B
keresztmetszete 8 mm”, fajlagos ellenilldsa 0,026 s 100m

Mekkora a fesziiltség a 100 m tavolsagra levé masik fogyaszté
kapcsain? (212,7V)

1266. Mekkora teljesitményt vesz fel az dbra szerinti kapcsolds
24 V kapocsfesziiltség esetén? (36 W)

1267. Egy villamos motor hatasfoka 90%. A motor az 1,2 tonna tomegy liftet 0,5 min alatt emeli
20 m magasra. A motor kapcsain a fesziiltség 220 V.

a) Mekkora a motor teljesitménye? (8,9 kw)
b) Mekkora a motoron 4tfoly6 4ram erdssége? (40,45 A)
¢) Mennyibe keril a lift egyszeri felemelése, ha 1 kW-h villamos energia 4ra 7,40 Ft? (0,54 Ft)

1268. A 24 V-ra méretezett 30 W-os forrasztépakat 10%-kal kisebb fesziiltségre kapcsoljuk.
Tekintsiink el a fitéellenallds hémérséklet-fiiggésétsl.

a) Mekkora a fiitébetétben athaladé dram eréssége? (1,125 A)
b) Hiny szdzalékkal csokken a pika teljesitménye? (19%)

1269. Mekkora ellendlldsi huzalbél késziiljon az a meriiléforralé, amellyel 220 V-os halézati
feszilltség esetén 1 dm® 20 *C hémérsékletd vizet 5 percen beliil forrasba lehet hozni, ha 10%-0s
a veszteség? (38,92 Q)

1270. 220 V kapocsfesziltségre méretezet f6z6lap dramfelvétele 3 A. o
Mennyi idd sziikséges 1,5 dm® - 15 “C-o0s jég megolvasztdsihoz és 100 °C-ra val6 felmelegitéséhez,
ha a hatésfok 60%? (2676,7 s)

*1271. U, belss fesziltségi ellendllisi telepre R ellenalldst kapcsolunk.
Milyen R érték mellett a legnagyobb az cllendlldsra juto teljesitmény? (R=Ryp)

11. Elektrolizis

1272. Hatdrozzuk meg a kétszer pozitiv toltésd rézion fajlagos toltését! (3,02:10° C/kg)

1273. Elektroliziskor 10 A erésségi 4ram 50 min alatt 2,04 g anyagot vélaszt ki.

Mekkora az anyag elektrokémiai egyenértéke? (0,068 mg/C)

1274. Mekkora toltésmennyiséget visznek az eziistionok a katodra, mialatt az eziistnitrat-oldatb6l
324 g eziist valik ki, ha 1,1 1810 ch az eziist elektrokémiai egyenértcke? (2,910 C)

3 . K 4
Hany elektron felvételét jelenti ez? (1,81-10%)

1275. Mekkora erésségii dram halad 4t az eziistnitrat-oldaton, ha abbél 1 6ra alatt 14,4 g eziist

valik ki, és 1,118'1 G kT:g az ezist elektrokémiai egyenértéke? (3,57 A)

1276. Hany kg aluminium valik ki egy elektrolizalé kidban 24 ora alatt, ha az dramerdsség

5 i 5 i mg .
80 000 A és az aluminium elektrokémiai egyenértéke 0,0932 _ES ? (644,1 kg)

1277. Rézszulfitoldatot 2 6ran 4t elektrolizdlva, 10 g réz valik le a katodon. A réz két vegyértékd
és relativ atomtomege 63,5.
Milyen erdsségii az elektrolizdlé dram? (4,22 A)

1278. Egy 92 cm® osszfeliiletf fémlemezt elckirolizissel eziisttel vonunk be 0,6 A erdsségi
arammal.
Mennyi id§ alatt lesz az eziistréteg vastagsiga 0,2 mm? (7,99 h)

K @
T
. B0
Mennyi a kondenzitor téltése a kapesol6 zdrdsa el6tt? (0,104 C) ] l

A kapcsol6 zdrdsa utdn mennyi réz valik le és melyik elektrodan? % B
(3,12-10°% mg, a katédon)

1279. Rézszulfitoldatot tartalmazé edényben levé elektrédakra
130 V-ra 181ttt kondenzatort kapcsolunk az abra szerint. A réz

p— S m,
elektrokémiai egyenértéke 0,3 T)g -
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1280. Egy 5 uF kondenzitort 400 V feszilltségre feltoltottiink, majd elektroliton keresztill elkezd-
tiik kistitni. Amikor a kondenzator fesziiltsége 10 V-ra csokkent, a kisiit6 dramkort megszakitottuk.
Az elektrolitbél 2,2:107° g anyag valt ki.

Mennyi a kivilt anyag elektrokémiai egyenértéke? (1,128:1073 g/C)
1281. A 400 pF-os kondenzdtor 500 V-ra van kotve. A 20 Q-0s c&_o ¥
ellendllassal parhuzamosan kapcsolt elektrolizdlo edényben levd R
rézszulfatoldat ellendlldsa 80 Q. 1 C toltés 0,33-107 g vorosrezet

valaszt le.

Mennyi vorésréz vilik le a K kapcsol6 zardsa utdn addig az id6- B

pontig, amikor a kondenzitor fesziiltsége 150 V lesz? e

(9,24'10°6 g)

1282. Milyen vastag cinkréteg valik ki 2 ords elektrolizis alatt 4 A hatdsdra 8 cm? teriiletd

fémlemezre, ha a cink relativ atomtomege 65, vegyértéke 2, és 7-10° _k% a sirdsége?
m (1,73 mm)

1283. Rézszulfat oldatot tartalmazoé elektrolitot sorba kapesolunk 2,8 Q ellendllast elekt-
romos melegitével, amely 350 g vizet tartalmaz6 kaloriméterbe meriil. A kaloriméter

hoékapacitdsa 200 % - A réz relativ atomtomege 63,5, vegyértéke 2. Ha 10 perc alatt 0,86 g

réz valik ki az egyik elektroddn, hany fokkal lesz melegebb a viz a kaloriméterben fél éra
alatt? (57,1°C)

12.84. Mennyi id6 kell ahhoz, hogy egy 24 cm atmérdjii gombot 50 um vastag eziistréteggel vonjunk

be, ha az elektrolizdl6 dram erdssége 0,2 A, az eziist elektrokémiai egyenértéke 1,1 18107 %g stirisége

10,50-10° %‘g ? | (118 6ra)

12. Magneses indukci6 és térerdsség

1285. Mekkora a migneses térerdsség és indukci6 egy igen hosszii vezet6t61 0,5 m tavolsagban,
ha a benne foly6 dram erdssége 100 A? (31,84 A/m; 4:1075 V's/m?)

3 *: / 1286.}%& hosszi ridon 2:10 C t6ltés helyezkedik el egyenletesen, méterenként.
* \_Mekkora a migneses indukcié és térerdsség az egyenestdl 10 cm tdvolsdgban, ha a rdd 20 m/s

sebességgel mozog hosszirdnyban? (810713 V's/m% 6,37-10°7 A/m)

1287. Egy 6 m hosszi 3000 menetes tekercsben 1 A erésségd dram folyik.
Mekkora a magneses térerGsség és indukci6 a tekercs belsejében? (500 A/my; 6,28:107% V-s/m?2)



